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令和５年有田市議会12月定例会 

 

議事日程（第４号） 

 令和５年１２月２１日 午前１０時開議 

日程 １ 議案第60号 有田市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例 

日程 ２ 議案第61号 有田市特別職給与条例の一部を改正する条例 

日程 ３ 議案第62号 有田市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を

改正する条例 

日程 ４ 議案第63号 有田市一般職の任期付職員の採用等に関する条例の一部を改正す

る条例 

日程 ５ 議案第64号 有田市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部

を改正する条例 

日程 ６ 議案第65号 有田市国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

日程 ７ 議案第66号 有田市立学校運動場夜間照明施設条例の一部を改正する条例 

日程 ８ 議案第67号 有田市漁業集落排水事業の設置等に関する条例 

日程 ９ 議案第68号 令和５年度有田市一般会計補正予算（第５号） 

日程１０ 議案第69号 令和５年度有田市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

日程１１ 議案第70号 令和５年度有田市介護保険特別会計補正予算（第１号） 

日程１２ 議案第71号 令和５年度有田市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 

日程１３ 議案第72号 工事請負契約の変更について 

日程１４ 議案第75号 令和５年度有田市一般会計補正予算（第６号） 

日程１５ 議案第76号 和歌山県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体数の減少及 

び和歌山県市町村総合事務組合規約の変更について 

日程１６ 議案第73号 教育委員会の委員の任命について 

日程１７ 議案第74号 教育委員会の委員の任命について 

日程１８ 諮問第３号 人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについて 

日程１９ 諮問第４号 人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについて 

日程２０ 発議第５号 有田市議会基本条例 

日程２１ 選挙管理委員会委員及び補充員の選挙 

日程２２ 議員派遣の件について 

日程２３ 各委員会の閉会中の継続審査及び調査について 

───────────────────────────────────────────── 

会議に付した事件 

日程 １ 議案第60号 有田市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例から 

日程２３ 各委員会の閉会中の継続審査及び調査についてまで 
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午前１０時００分 開議 

○議長（上山寿示君）  皆さん、おはようございます。 

ただいまの出席議員数は15名であり、定足数に達しております。 

これより、本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、事務局長に報告させます。 

○議会事務局長（田中 聡君）  報告いたします。 

 本日付をもって、岡田行弘議員ほか４名の方から、発議第５号、有田市議会基本条例が

提出されました。 

お手元に配付のとおりであります。 

 以上でございます。 

○議長（上山寿示君）  報告は終わりました。 

 これより日程に入ります。 

 日程１、議案第60号から日程15、議案第76号までの議案15件を一括議題とし、各委員会

委員長から審査の結果について、順次報告を願うことにいたします。 

 まず、総務建設委員会委員長、池田敦城君。 

○総務建設委員会委員長（池田敦城君）  総務建設委員会から報告いたします。 

当委員会に付託されました案件について、12月14日、当局の出席を求め、委員会を開催

いたしました。 

 慎重審査の結果、議案第60号、有田市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例、

議案第61号、有田市特別職給与条例の一部を改正する条例、議案第62号、有田市議会議員

の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例、議案第63号、有田市一般

職の任期付職員の採用等に関する条例の一部を改正する条例、議案第64号、有田市会計年

度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例、議案第67号、有田市

漁業集落排水事業の設置等に関する条例、議案第72号、工事請負契約の変更について、及

び議案第76号、和歌山県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体数の減少及び和歌山

県市町村総合事務組合規約の変更については、いずれも原案のとおり、可決すべきものと

決しました。 

 なお、審査に当たっては、多岐にわたる意見が出されましたが、次の意見について、改

めて申し上げておきます。 

議案第67号、有田市漁業集落排水事業の設置等に関する条例に関して、利用戸数の減少

や施設老朽化に伴う修繕を鑑み、今後、この事業を抜本的にどのようにしていくのか、そ

の方向性を早期に真剣に考えていただきたいとの意見が出たとことを申し添え、以上、総

務建設委員会からの報告といたします。 

○議長（上山寿示君）  委員長の報告は終わりました。 

ただいまの委員長報告に対する質疑の通告はありませんでした。 

 次に、文教厚生委員会委員長、小西敬民君。 

○文教厚生委員会委員長（小西敬民君）  文教厚生委員会から報告いたします。 

 当委員会に付託されました案件について、12月15日、当局の出席を求め、委員会を開催

いたしました。 
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慎重審査の結果、議案第65号、有田市国民健康保険税条例の一部を改正する条例、及び

議案第66号、有田市立学校運動場夜間照明施設条例の一部を改正する条例につきましては、 

いずれも、原案のとおり、可決すべきものと決しました。 

以上、文教厚生委員会からの報告といたします。 

○議長（上山寿示君）  委員長の報告は終わりました。 

ただいまの委員長報告に対する質疑の通告はありませんでした。 

 次に、予算決算委員長、成川 満君。 

○予算決算委員会委員長（成川 満君）  予算決算委員会から報告をいたします。 

当委員会に付託されました案件につきまして、12月18日、当局の出席を求め、委員会を

開会いたしました。 

慎重審査の結果、議案第68号、令和５年度有田市一般会計補正予算（第５号）、議案第

69号、令和５年度有田市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）、議案第70号、令和

５年度有田市介護保険特別会計補正予算（第１号）、議案第71号、令和５年度有田市後期

高齢者医療特別会計補正予算（第１号）、及び議案第75号、令和５年度有田市一般会計補

正予算（第６号）については、いずれも原案のとおり可決すべきものと決しました。 

なお、審査に当たっては、多岐にわたる意見が出されましたが、次の意見について、改

めて申し上げておきます。 

議案第68号、令和５年度有田市一般会計補正予算（第５号）、歳出の部において、第

９款教育費、第１項教育総務費、第２目教育指導費における万博国際交流プログラム事業

委託料に関して、アラブ首長国連邦への８名もの人員を派遣する意義や、現地へ行くタイ

ミングが時期尚早であるとの意見があったことを申し添えまして、予算決算委員会からの

報告といたします。 

○議長（上山寿示君）  以上をもって、各委員長の報告は終わりました。 

次に、討論に入ります。 

討論の通告はありませんでした。 

よって、討論を終結いたします。 

これより、各案件の審議に入ります。 

 まず、日程１、議案第60号であります。 

これより議案第60号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第60号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程２、議案第61号であります。 

これより議案第61号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 
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○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第61号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程３、議案第62号であります。 

これより議案第62号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  起立多数であります。 

よって、議案第62号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程４、議案第63号であります。 

これより議案第63号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第63号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程５、議案第64号であります。 

これより議案第64号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第64号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程６、議案第65号であります。 

これより議案第65号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第65号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程７、議案第66号であります。 

これより議案第66号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第66号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程８、議案第67号であります。 

これより議案第67号を起立により採決いたします。 
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本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第67号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程９、議案第68号であります。 

これより議案第68号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  起立多数であります。 

よって、議案第68号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程10、議案第69号であります。 

これより議案第69号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第69号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程11、議案第70号であります。 

これより議案第70号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第70号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程12、議案第71号であります。 

これより議案第71号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第71号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程13、議案第72号であります。 

これより議案第72号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 
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よって、議案第72号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程14、議案第75号であります。 

これより議案第75号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第75号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、日程15、議案第76号であります。 

これより議案第76号を起立により採決いたします。 

本案に対する委員長の報告は原案可決であります。 

本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の方の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（上山寿示君）  全員起立であります。 

よって、議案第76号は、原案のとおり可決されました。 

次に、日程16、議案第73号、教育委員会の委員の任命についてから日程19、諮問第４号、

人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについてまでの議案２件、諮問２件を

一括議題といたします。 

 まず、日程16、議案第73号であります。 

これより議案第73号を採決いたします。 

 議案第73号について、これに同意することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

 よって、議案第73号は、これに同意することに決しました。 

次に、日程17、議案第74号であります。 

 これより議案第74号を採決いたします。 

議案第74号について、これに同意することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

 よって、議案第74号は、これに同意することに決しました。 

次に、日程18、諮問第３号であります。 

 これより諮問第３号を採決いたします。 

諮問第３号について、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

 よって、諮問第３号は、異議なしと決しました。 

次に、日程19、諮問第４号であります。 

 これより諮問第４号を採決いたします。 

諮問第４号について、御異議ございませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

 よって、諮問第４号は、異議なしと決しました 

次に、日程20、発議第５号、有田市議会基本条例を議題といたします。 

 提出者の提案理由の説明を求めます。 

10番岡田行弘君。 

〔10番 岡田行弘君 登壇〕 

○１０番（岡田行弘君）  発議第５号、議会基本条例について、提案理由の説明をいたし

ます。 

地方分権の進展により、地方自治体の自己責任及び自己決定の範囲が拡大され、議会が

果たすべき責任や役割がますます大きくなってきております。 

 このような中にあって、議会が市民の負託に応え、市民福祉の向上を図り、活力ある市

政の発展を目指していくには、市民の意思を代表する議事機関であることをしっかり認識

し、その責務を果たしていくことが求められているところであります。 

 有田市議会は、市民参加の推進及び情報公開を積極的に進め、市民に信頼される議会を

目指し、議会の機能をさらに充実するよう努めるため、有田市議会基本条例を制定すべく、

議会改革推進協議会第一分科会等において協議検討を重ねてまいりました。 

 ここに有田市議会は二元代表制の下で、議会と議員の在り方を明確にするとともに、市

民の信頼に応えるため、活力あふれる議会活動を実践していくことを決意し、議会と議員

の活動の規範として、この条例を制定するものであります。 

 文案は、お手元に配付の条例案のとおりであります。 

議員各位におかれましては、本条例の趣旨を御理解の上、御賛同賜りますようお願い申

し上げ、提案理由の説明を終わります。 

○議長（上山寿示君）  提案理由の説明は終わりました。 

 次に、質疑に入ります。 

御質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御質疑なしと認めます。 

 これにて質疑を終結いたします。 

 次に、お諮りいたします。 

発議第５号については、会議規則第37条第３項の規定に基づき、委員会の付託を省略し、

直ちに審議いたしたいと思います。  

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

 よって、発議第５号は委員会の付託を省略し、直ちに審議することに決しました。 

これより討論に入ります。 

討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（上山寿示君）  討論なしと認めます。 

これにて討論を終結いたします。 

これより発議第５号を採決いたします。 

発議第５号について、原案のとおり決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、発議第５号は、原案のとおり可決されました。 

○議長（上山寿示君）  次に、日程21、選挙管理委員会委員及び補充員の選挙についてを

議題といたします。 

本件については、地方自治法第182条第１項及び同条第２項の規定により、議会において 

選挙することになっております。 

この選挙の方法について、お諮りいたします。 

この選挙は、地方自治法第118条第２項の規定により指名推選とし、議長において指名い

たしたいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、選挙の方法については指名推選とし、議長において指名することに決しました。 

それでは、議長において、選挙管理委員会委員に狗巻文男君、松谷富治君、藤本忠信君、

久保雅紀君の４名の諸君を指名いたします。 

次に、補充員について、補充の順に、梅本正明君、古川太賀男君、北野惣一君、中村圭

吾君の４名の諸君を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました８名の方々を、選挙管理委員会委員及び補充員

の当選人と定めることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、ただいま当選されました８名の方々には、後刻、会議規則第32条第２項の規定

により告知いたします。 

 次に、日程22、議員派遣の件についてを議題といたします。 

本件については、会議規則第167条第１項及び第２項の規定により、お手元に配付のとお

り、議員を派遣することにいたしたいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、議員を派遣することに決しました。 

 お諮りいたします。 

ただいま議員派遣の件が議決されましたが、派遣場所、派遣期間等に変更があった場合、

その決定については議長に委任されたいと思います。 
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これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、派遣場所、派遣期間等に変更があった場合、その決定については、議長に委任

されました。 

 次に、日程23、各委員会の閉会中の継続審査及び調査についてであります。 

各委員会委員長から会議規則第111条の規定により、お手元へ配付の申し出書のとおり、

それぞれ閉会中の継続審査及び調査をしたい旨の申し出があります。 

 お諮りいたします。 

各委員会委員長の申し出のとおり、それぞれ閉会中の継続審査及び調査に付することに

御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、各委員会委員長の申し出のとおり、それぞれ閉会中の継続審査及び調査に付す

ることに決しました。 

 次に、お諮りいたします。 

ただいま、議案等が議決されましたが、その条項、字句、数字その他の整理を要するも

のについては、その整理を議長に委任されたいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（上山寿示君）  御異議なしと認めます。 

よって、条項、字句、数字その他の整理は、議長に委任することに決しました。 

 これにて、今期定例会に付議されました案件の審議は全て終了いたしました。 

よって、会議規則第８条の規定により、本日の会議を閉じ、令和５年有田市議会12月定

例会を閉会いたします。 

午前１０時２４分 閉会 


